Типичные ошибки при выполнении ЕГЭ по физике

Использование единиц Международной системы СИ в расчетных формулах

Задача 1  При буксировке автомобиля массой 1500 кг, движущегося с ускорением, буксирный трос удлиняется на 10 см. Жесткость троса 9000 Н/м. Ускорение, с которым движется автомобиль, равно… м/с2. Силой сопротивления движению пренебречь.
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Правильный ответ 0,6 м/с2
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Задача 2   На рисунке представлен график зависимости силы упругости пружины от величины ее деформации. Жесткость этой пружины равна

1)
0,01 Н/м

2)
1 Н/м

3)
20 Н/м

4)
100 Н/м
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Правильный ответ 100 Н/м

Задача 3  Ученик с помощью нагревательного элемента сопротивлением R=2 Ом нагревает жидкость массой 250 г в сосуде. Нагревательный элемент находится под напряжением U=4 В.  За 10 мин ученик с помощью описанной установки нагрел воду от 22°С до 30 °С. Удельная теплоемкость жидкости равна…(в Дж/кг°С)
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Правильный ответ 2400 
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Задача 4  Максимальный КПД тепловой машины с температурой нагревателя 227( С и температурой холодильника 27( С равен

1) 100 %

2) 88 %

3) 60 %

4) 40 %
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Правильный ответ 40 %
Использование табличных и графических данных

Задача 5  При исследовании зависимости заряда на обкладках конденсатора от приложенного напряжения был получен изображенный на рисунке график. Согласно этому графику, емкость конденсатора равна

	1)
	2.10 –5 Ф
	

	2)
	2.10 –9 Ф 
	

	3)
	2,5.10 –2 Ф 
	

	4)
	0,02 Ф
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Задача 6  Найдите работу, совершаемую газом
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]
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Правильный ответ 
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Получение и запись ответа в указанных единицах измерения

Задача 7  Тонкое алюминиевое кольцо площадью 100 см2 расположено во внешнем магнитном поле так, что площадь кольца перпендикулярна линиям магнитной индукции. За 2 с магнитная индукция увеличивается с 1мТл до 3 мТл. Чему равна ЭДС индукции, возникающей при этом в контуре? ( Ответ дать в мкВ) 


[image: image14.wmf]
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Правильный ответ

[image: image17.wmf]мкВ

В

t

BS

t

Ф

10

10

2

01

,

0

10

2

5

3

=

=

×

×

=

D

D

=

D

D

=

-

-

e


Задача 8  Секундная стрелка часов длиною 12 см, равномерно вращаясь, делает полный оборот за 1 мин. Линейная скорость конца стрелки равна

1) 0,2 см/с

2) 0,4 π см/с

3) 0,2 π см/с

4) 0,004 π см/с
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Использование табличных констант с указанной точностью 

Задача 9  Какое ускорение сообщает Солнце Земле своим притяжением? Расстояние до Солнца примерно в 24 тыс. раз больше, чем радиус Земли, а масса Солнца превышает массу Земли в 333 тыс. раз. Ответ выразите в мм/с2 и округлите до сотых.
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[image: image20.emf]5,67


Правильный ответ 5,78 мм/с2

Задача 10  Вычислите энергию кванта света, имеющего длину волны 445 нм. Полученное число умножьте на 1020    и округлите до целых. 
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Правильный ответ 
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Запись ответа с указанной точностью 

Задача 11 Температура свинца массой 1 кг равна 77 °С.  Чему равна масса расплавившегося свинца при сообщении куску количества теплоты 45 кДж? Температура плавления синца 327  °С. Ответ округлите до десятых.
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[image: image25.emf]0,05


Правильный ответ 0,1

Задача 12 Электрон, имеющий кинетическую энергию 1000 эВ, влетает в однородное магнитное поле с индукцией 0,2 Тл перпендикулярно линиям магнитной индукции. Каков радиус окружности, описываемой электроном? Ответ представьте в миллиметрах и округлите

 до десятых.
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[image: image27.emf]0,53


Правильный ответ
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Правильное использование понятия «абсолютная величина»

Задача 13  В катушке индуктивность 4 Гн за время 0,2 с сила тока равномерно изменилась на 0,8 А.

При этом абсолютная величина ЭДС самоиндукции, возникшей в контуре, равна... В.
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Правильный ответ 16

Задача 14  При решении задачи вы получили ответ 4,851 Дж

	В бланк запишите ответ, округленный до целых
	 

	Запишите ответ в миллиджоулях
	 

	Округлите ответ до сотых и запишите его в миллиджоулях
	 

	Округлите ответ до двух значищих цифр и выразить его в миллиджоулях
	 


Задача 15  При решении задачи вы получили ответ 1,5456 кг

	Округлите ответ до целых и выразить в граммах
	 

	Выразите в граммах и округлите до целых
	 


Самостоятельная работа

Вариант 1

1) Тело массой m=0,9 кг, подвешенное на пружине жесткостью к=0,1 Н/м, совершает колебания. Если амплитуда колебаний равна 15 см, то максимальная скорость движения тела равна … см/с. (Ответ округлите до целого).

2) Квадратная рамка со стороной 6 см расположена в однородном магнитном (В=0,9 Тл) таким образом, что угол между плоскостью рамки и вектором магнитной индукции составляет 30 °. Чему равен магнитный поток? Ответ выразите в милливеберах (мВб и округлите до десятых). 

3) Какую массу воды с температурой 20 °С можно довести до кипения на электроплите мощностью 0,7 кВт за 10 мин? Удельная теплоемкость воды 4,2 Дж/г °С. 

Вариант 2

1) Минутная стрелка часов на башне Кремля имеет длину 3,5 м.  Линейная скорость конца стрелки равна …мм/с

2) Собирающая линза дает увеличенное в 2, раза действительное изображение предмета. Если расстояние от предмета до линзы равно 70 см, то ее оптическая сила равна … дптр. (Ответ округлите до целого.)

3) В реакции   
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масса исходных частиц превышает массу конечных продуктов реакции на 0,004296 а.е.м. Сколько при этом  выделяется или поглощается энергии? Ответ дать в МэВ, округлив до целых и ставя знак «-», если энергия поглощается. 1 а.е.м. соответствует 931 МэВ.

Дополнительные задачи

1) Каков наибольший порядок спектра может дат пропускающая дифракционная решетка, содержащая 250 штрихов на миллиметр при нормальном падении света с длиной волны 550 нм?

2) При переходе луча света из первой среды во вторую угол падения равен 30° , а угол преломления 45 °. Каков относительный показатель преломления второй среды по отношению к первой? Ответ округлите до сотых.

3) При расширении инертный газ совершил работу 600 Дж, при этом газу было сообщено количество теплоты 300 Дж. В результате этого температура газа уменьшилась на 40 °С. Определите количество этого газа в молях. (Ответ округлите до сотых)

4) Мальчик массой 50 кг качается на качелях, длина тросов которых равна 4 м. С какой силой он давит на сиденье в тот момент, когда угол между тросами и вертикалью составляет 30 °? Ответ выразите в килоньютонах и округлите до десятых.
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